

GRILĂ DE CORECTARE
la concursul din sursă externă, organizat pentru ocuparea
unui post vacant de ofițer medic veterinar

1. Subiectul I 1,5 puncte (0,30X oricare 5 dintre drepturile enumerate corect = 1,50 puncte)

Enumerați 5 (cinci) drepturi funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor conform Capitolului IV, articolului 36 din Legea nr. 293 din 28 iunie 2004, republicată, privind Statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor.

Răspuns:

Răspuns corect	Punctaj acordat
salariu lunar, compus din salariul de bază, indemnizații, sporuri, precum și premii și prime, ale căror quantumuri se stabilesc prin lege. Salariul de bază cuprinde salariul corespunzător funcției îndeplinite, gradului profesional deținut, gradațiile, sporurile pentru misiune permanentă și, după caz, indemnizația de conducere și salariul de merit;	
ajutoare și alte drepturi bănești, ale căror quantumuri se stabilesc prin lege;	
uniformă și echipament specific, alocații pentru hrană, asistență medicală și psihologică, medicamente, proteze stomatologice și dispozitive medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale, în mod gratuit, în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului****) și ale respectării dispozițiilor legale privind plata contribuției pentru asigurările sociale de sănătate;	
locuințe de serviciu și de intervenție, în condițiile legii;	
concedii de odihnă, concedii de studii, învoiri plătite și concedii fără plată, în condiții stabilite prin hotărâre a Guvernului*****);	
o primă de concediu egală cu salariul de bază din luna anterioară plecării în concediu, pe lângă drepturile salariale aferente lunii în care se efectuează concediul;	
concedii medicale, concedii de maternitate, pentru creșterea copilului până la vârsta de 2 ani sau a copilului cu handicap până la vârsta de 3 ani, precum și pentru alte situații, în condițiile stabilite de lege;	
bilete de odihnă, tratament și recuperare, în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului*); odihna, tratamentul și recuperarea se pot face și în centrele aparținând Administrației Naționale a Penitenciarelor sau ale Ministerului Justiției;	
pensii, în condiții stabilite prin lege specială;	
indemnizații de instalare, de mutare, de delegare sau detașare, precum și decontarea cheltuielilor de cazare, în condițiile stabilite de	

lege;	
decontarea cheltuielilor de transport, în cazul deplasării în interes de serviciu, în cazul mutării în alte localități, în cazul deplasării de la domiciliu la locul de muncă când domiciliază în altă localitate decât cea în care își desfășoară activitatea până la 70 km și, o dată pe an, pentru efectuarea concediului de odihnă, precum și în alte situații, în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului**);	
încadrarea activității în condiții deosebite, speciale sau alte condiții de muncă, potrivit legii;	
portul permanent al armamentului din dotare sau achiziționat personal, în condițiile legii;	
beneficiază de despăgubiri acordate din fondurile bugetare ale Ministerului Justiției, în cazul în care viața, sănătatea ori bunurile sale, ale soțului/soției și ale copiilor aflați în întreținerea sa sunt afectate în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu acestea. Despăgubirile menționate se acordă în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului;	
tratament medical în străinătate pentru afecțiuni medicale contractate în timpul exercitării profesiei, dacă nu pot fi tratate în țară, în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului;	
consultanță juridică prin avocat, asigurată de unitate, la cerere, în cazul cercetării penale, urmăririi penale sau judecării sale pentru fapte comise în timpul ori în legătură cu exercitarea atribuțiilor de serviciu, potrivit metodologiei aprobate prin ordin al ministrului justiției*1).	

2. Subiectul 2 1,5 puncte

Enumerați principiile care guvernează conduita profesională a personalului din sistemul administrației penitenciare, conform articolului 2 din Ordinului nr. 2794/C din 8 octombrie 2004 pentru aprobarea Codului deontologic al personalului din sistemul administrației penitenciare.

Răspuns:

Răspuns corect	Punctaj acordat
supunerea deplină față de lege;	0,20
respectarea drepturilor persoanelor private de libertate, în condițiile prevăzute de lege;	0,30
egalitatea șanselor;	0,20
responsabilitate și imparțialitate;	0,20
eficacitate în serviciul intereselor generale ale societății;	0,20
eficiență în utilizarea resurselor;	0,20
ierarhia organizatorică și funcțională.	0,20

3. Subiectul 3: 1,5 puncte

Descrieți igiena mulsului, conform capitolului 9 Controlul laptelui, subcapitolul 9.2. din Igiena și controlul produselor de origine animal prof. dr. Constantin Savu , Editura SemnE

Răspuns:

Răspuns corect	Punctaj
----------------	---------

	acordat
Fiecare animal trebuie să fie marcat prin una dintre metodele de individualizare, pentru a putea fi identificat la nevoie.	0,15
Toate animalele trebuie să fie curate și bine întreținute, iar înaintea operațiunii de muls, se face igiena glandei mamare și a zonelor adiacente acesteia.	0,15
Nu este permisă nicio operațiune care ar putea avea efect nociv asupra laptelui, înainte și în timpul mulsului.	0,15
Înaintea mulsului, operatorul va analiza aspectul laptelui. Dacă va constata modificări organoleptice se vor aplica măsuri speciale.	0,15
Animalele cu boli clinice ale glandei mamare se vor mulge la sfârșitul mulsului colectiv, cu o mașină separată sau se vor mulge manual, iar laptele astfel obținut se colectează separat și nu se livrează.	0,15
Animalele producătoare de lapte care au afecțiuni ale glandei mamare se tratează după muls, cu substanțe cu acțiune locală, cu spray-uri speciale sau în alt mod dictat de autoritatea competentă.	0,15
Personalul care efectuează mulsul și manipulează laptele are obligația de a purta echipament adecvat și de a avea mâinile curate în permanență, conform normelor de igienă. În acest scop, în apropierea locului de desfășurare a mulsului trebuie să existe facilități pentru spălarea mâinilor și a brațelor.	0,15
Plăgile deschise și oricare alte leziuni se vor acoperi cu bandaje rezistente la apă.	0,15
După muls, laptele se depozitează până la colectare într-un spațiu separat. Recipientele cu lapte se vor acoperi pe durata staționării în adăpostul pentru animale sau vor fi transportate în spații special amenajate.	0,15
Dacă laptele este filtrat, filtrul utilizat se va înlocui sau curăța înainte de depășirea capacității sale de filtrare, ori de câte ori este necesar. La fiecare muls se utilizează un filtru nou. Este interzisă utilizarea ca filtru a materialelor textile.	0,15

4. Subiectul 4: 1,5 puncte

Prezentați tabloul clinic din forma subacută a pestei porcine clasice, conform Bolilor infecțioase ale animalelor-Viroze, prof. dr. Tudor Perianu, Editura Fundației Chemarea, Iași.

Răspuns:

Răspuns corect	Punctaj acordat
<p>Forma subacută, la fel de frecventă ca cea acută, apare mai ales la porcii adulți către sfârșitul epizootiei. Ea se datorește acțiunii virusului și florei bacteriene de asociație.</p> <p>Tabloul clinic este în general asemănător formei acute, dar cu evoluție mai lungă(10-30 de zile) și starea generală aparent mai puțin gravă. Temperatura corporală rareori depășește 41,4 grade Celsius. După prima ascensiune, temperatura scade începnd cu a 7-10-a zi de boală, apoi urmează o nouă ascensiune febrilă datorită infecțiilor secundare. În funcție de predominarea simptomelor se pot distinge localizări respiratorii, digestive și mixte.</p>	0,20
În localizarea respiratorie, predomină tulburările din partea	0,50

aparaturii respirator determinate de acțiunea pasteurilor. Respirația este dispneică, dureroasă, jetaj mucopurulent abundent, tuse grasă, chintoasă și dureroasă. La examenul cavității toracice se constată hiperestezie, zone de submatitate sau matitate, raluri, etc., ceea ce indică prezența bronhopneumoniei și a pleuropneumoniei.	
În localizarea digestivă, datorită intervenției salmonelilor și a lui <i>Fusobacterium necrophorum</i> , predomină tulburările din partea aparatului gastro-intestinal. Constipația inițială este urmată de diaree, apoi acestea se succed alternativ. Diareea, la început este alimentară, apoi apoasă, mucoasă, uneori chiar hemoragică. În unele cazuri se observă leziuni de stomatită/? și faringită. Pe limba și buze apar leziuni de stomatită foliculară, sub forma unor noduli cât un bob de mei, acoperiți de pseudomembrane difteroidice care, după detașare, lasă o mucoasă ulcerată. Când leziunile se extind asupra mucoasei faringiene, apar semne de disfagie faringiană. Animalele se deshidratează progresiv, se epuizează și mor după 20-30 zile în proporție de 70-80%.	0,50
În localizarea mixtă se constată atât tulburări respiratorii-digestive cât și leziuni cutanate mai grave. Exantemul urticariform devine varioliform, se produc necroze cutanate la urechi, coadă, picioare, cu infecții supurative grave.	0,30

5. Subiectul 5: 1,5 puncte

Diagnosticul diferențial în colibaciloza vițelilor, conform capitolului 4.7.1. din Bolile infecțioase ale animalelor-Bacterioze, prof. dr. Tudor Perianu, Editura Fundației Chemarea, Iași.

Răspuns:

Are în vedere următoarele entități:

Salmoneloza, care apare de regulă după vârsta de 3 săptămâni, cu hiperplazia splinei, în forma acută ca leziune frecventă;-diplostreptococia, obișnuit afectează vițelii în vârstă de peste 2-4 săptămâni, iar splina este mărită, de consistență scăzută, uneori elastică, și de culoare închisă;-enterotoxiemia anaerobă, afectează vițelii în primele 10-12 zile, dar evoluția bolii este mai scurtă, iar la necropsie se constată leziuni de enterită hemoragico-necrotică;-infecțiile cu rotavirusuri și coronavirusuri nu se deosebesc din punct de vedere clinic de enterotoxicoza colibacilară, mai mult chiar, apar frecvente asocieri de virus și colibacili enteropatogeni, virusurile îndeplinind rolul de inițiatori în declanșarea enterotoxiemiei;-coccidioza, evoluează, în general la vițelii în vârstă de peste 4 săptămâni, iar fecalele diaareice sunt roșii.

Se acordă 1 (un) punct din oficiu.